



中共洛阳市委机关报

2013年5月22日 星期三 农历癸巳年四月十三



多云 下午到夜里部分地区有阵雨或雷阵雨 18℃~31℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14426期 今日12版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者,莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 走出去,外面的世界很精彩

### ——第八届中国中部投资贸易博览会综述(上)

本报记者 李迎博

这是一场城市形象展示的盛会,这是一个经贸合作洽谈的平台。5月20日,为期3天的第八届中国中部投资贸易博览会落下帷幕。洛阳作为本次中博会的三个分会场之一,受到中部六省及国内外客商瞩目。

走出去,洛阳在郑州主会场展示了自己的魅力;请进来,“可持续发展市长论坛——2013市长与跨国公司对话会”“中国文化创意产业合作交流研讨会”在洛举办,千年帝都彰显出新的活力。

#### 洛阳元素彰显魅力

牡丹是洛阳一张靓丽的城市名片。在本届中博会郑州主会场,以“美丽洛阳 魅力之都”为主题的洛阳展区,牡丹元素无处不在,洛阳也成为万众瞩目的焦点。

在郑州国际会展中心一楼综合形象展区,洛阳展台外围上方由8个牡丹花瓣造型组成,展台接待处,几位身着牡丹礼服的工作人员甚是抢眼。与其他省市展区不同的是,我市展区增加了互动环节,洛阳牡丹瓷股份有限公司的技术人员现场制作牡丹瓷,引来不少客商驻足观看。

“来到这个展区,不用看介绍就知道肯定是洛阳。”一位安徽的客商说。

“洛阳牡丹花漂亮,牡丹瓷更加漂亮。”一位巴西客商说。

在宣传洛阳牡丹的同时,我市还以灯箱画面的形式,从魅力洛阳、厚重洛阳、文明洛阳、科技洛阳、工业洛阳、生态洛阳、山水洛阳、美丽洛阳等8个方面展现洛阳的城市魅力和投资环境。中信重工机械股份有限公司、洛阳LYC轴承有限公司等知名企业,龙门石窟、白马寺等著名景区,白云山、洛浦公园等山水美景的精彩展示,走进洛阳展区的人们仿佛置身于这座城市。

#### 参展企业赚得盆满钵满

以中博会为平台,让更多的人通过洛阳特色商品认识洛阳、了解洛阳,是洛阳所有参展企业的共同愿望。

本届中博会首次设立名优特色商品展,我市有洛阳牡丹瓷股份有限公司、洛阳唐宝斋文化艺术有限公司、洛阳九朝文物复制品有限公司等6家企业参展,共占据名优特色商品展的18个展位,这些企业无疑是中博会上最大的赢家。

中博会档次高、客商多、内容丰富、

规模庞大,洛阳的参展企业都拿出了看家本领。洛阳九朝文物复制品有限公司拿出曾荣获首届中国非物质文化遗产博览会金奖的唐三彩作品《中国马》,首次公开销售。洛阳牡丹瓷股份有限公司以台北“故宫博物院”名画《玉堂富贵》为原型制作的大型牡丹瓷壁画,成为洛阳展区的“镇馆之宝”。

“本来准备了6盒名片,没想到半个小时就发完了。”洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长李学武说。在本届中博会上,洛阳牡丹瓷股份有限公司所带的400多件艺术品销售过半,现场销售和预订金额近130万元,还有多名中外客商和他们达成长期合作意向。

#### 节会搭台,经贸唱戏

24个项目现场签约,投资总额447.6亿元人民币,再创历史新高。市商务局相关负责人介绍,在本届中博会上,我市签约项目呈现三大特点。

签约项目个头大,带动区域经济发展能力强。总投资78亿元的南车重工生产与研发基地建设项目、总投资66亿元的华茂新材料建设项目、总投资60亿元的林安商贸物流园项目……在本届中博会河南省合作项目签约仪式上,

我市签约总投资10亿元以上的项目占全部项目的45%,亿元以上项目达18个,15个签约内资项目投资额最低在5亿元。

新兴产业、现代服务业项目增多。此次中博会洛阳签约项目,体现了我市围绕铝工业及新材料、轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、现代中药及生物制药4个产业的延链、补链,以及文化旅游、电子信息服务两个产业的“4+2”重点产业链招商攻坚计划。项目突出新能源、电子信息等战略性新兴产业以及高端制造业、文化旅游业等,这批重点产业项目的成功引进,有利于我市在产业结构调整中补齐缺失链条,提升经济发展竞争力。

签约项目布局相对集中。我市拥有省级产业集聚区17个,在全省位居第一。随着产业集聚区迅速发展,软硬投资环境日益完善,我市已成为承接境内外产业转移的首选。这次签约项目有一半左右将在各县(市)区产业集聚区或工业园落地,这有利于企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建,也将进一步加快我市城市化建设进程。(第八届中博会相关报道见03版)

## 调优科研结构 促进农民增收

### 李柳身到洛阳农林科学院调研

本报讯(记者 孙自豪)昨日,市委副书记、市长李柳身到洛阳农林科学院调研农作物新品种培育、示范和推广工作。

洛阳农林科学院于2011年6月由市农科院、市林科所、市园林研究所三家单位整合成立,下设小麦、玉米、蔬菜、花卉、甘薯、谷子等14个专业研究所。该院“洛旱”系列小麦、“洛玉”系列玉米等具有自主知识产权的农作物品种,已成为全省颇有影响的品种。

在实地察看洛阳农林科学院蔬菜园区、玉米育种田、国家小麦旱地品种区域试验田、中国农科院洛阳旱农试验基地、牡丹资源圃之后,李柳身主持召开座谈会,听取有关情况汇报,研究协调该院在改革、科研过程中遇到的困难和问题。

李柳身充分肯定洛阳农林科学院近年来的工作。关于该院今后的发展,他强调了三点意见。一要以坚持服务“三农”为主要方向。要紧贴全市农业生产实际需求,调整科研方向,调优科研结构,在农业科技创新、农业科技推广等方面不断取得新突破。二要以出成果、出人才、出效益为主要目标。要加快科技成果转化、推广和应用步伐,提高科技进步对农业增长的贡献率。要更加注重在科研过程中培养人才梯队,增强农业科研队伍的整体实力。三要继续深化体制机制改革,激发单位发展活力。要加大资金投入,加强科研设施建设,解除科研工作者的后顾之忧,创造人尽其才、才尽其用的良好环境。

## 陆浑水库周边建筑 将统一规划

### 刘应安到嵩县调研环保和旅游工作

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委副书记刘应安带队,到嵩县调研旅游和环保工作。

陆浑水库是我市重要的水源地。在实地督查库区鱼宴船整顿、周边污染企业整治、排污工程建设等情况后,刘应安对该水源地周边环境整治工作提出要求。一是陆浑水库周边所有建筑要统一规划,并报市规划部门备案,实现对该区域建设行为的全面监控。二是持续加强重金属企业整治,凡环保指标未达标企业,一律不准生产,确保不对水质造成威胁。三是加强周边生活污染源整治,加快污水管网建设进度,确保周边生活类污水和垃圾有序处理。四是强化责任追究,对违反相关规定、发生污染水质等问题的相关责任人,要依法依规顶格追究。

今年,嵩县围绕“5A嵩县”创建目标,加快推进11个重点旅游项目建设,推出分区、分时段对全国游客免票及“嵩县人免费游嵩县”等活动。

刘应安实地察看了两程故里、石头部落等项目。他指出,要坚持生态优先原则,加快提升石头部落等景区的建设水平,打造更多旅游精品;要适应自驾游不断增多的旅游需求,加快完善旅游公共服务体系。

副市长张世敏一同调研。

## 市长质量奖开始申报

本报讯(记者 赵佳 通讯员 徐伊歌 戴晓明)昨日从市质量技术监督局获悉,第四届洛阳市市长质量奖开始申报,时间为今日至7月31日。

市长质量奖是2009年由市政府设立的最高质量荣誉奖,主要授予在我市注册、实施卓越绩效模式并居行业领先地位的企业(组织),包括提供公共服务的非政府机构。该奖项为年度奖,获奖企业每年度不超过3家;当年申报企业都达不到条件的,奖项可空缺。今年,获得该奖项的企业可获得100万元现金奖励。

市长质量奖的申报条件为:在我市注册,从事合法生产经营5年以上;质量管理体系健全,且有效运行5年以上;计量检测体系完善;连续3年未发生重大安全、环保、质量等事故,产品连续5年经市级以上法定检验机构检验合格。中国名牌产品、中国驰名商标、高新技术和服务行业知名品牌等企业可优先列入评审范围。

符合申报条件的企业,可到洛阳市市长质量奖评审委员会秘书处(市质量技术监督局510室、508室)申报。联系电话:64335770、64335899。

## 猛烈龙卷风袭击美国 造成大量建筑被毁,人员伤亡惨重

国际 07版

高级工艺美术师李学武提醒: 正宗牡丹瓷 认准李学武 PEONY PORCELAIN AUTHORITY TEL: 0379-63286777 13949231333

中行新闻赛



### 老城北大街 古都新亮点

昨日,老城北大街安喜门前,呈现出一片崭新面貌。随着我市国际文化旅游名城建设的稳步推进,老城北大街新建起城楼等一系列体现洛阳文化特色的建筑物,文化品位大大提升,成为展现古都风貌的亮点之一。

记者 梅占国 摄

图① 今日的北大街及安喜门城楼  
图② 古色古香的门楼  
图③ 城门外的明威将军陆耽雕像  
图④ 城门内的老子雕像



## 请学会“为公益让路”

士心

都说“好事多磨”,洛阳公益自行车“上岗”时间一拖再拖。

我市的公益自行车,是全国首例全免费纯公益公共自行车项目。在做计划、订规划上,有关方面综合考量、缜密安排,一门心思想把这件好事办好,让市民和游客早日受惠。一期工程35个公益自行车存放点,按照原定规划,均设置于市区主干道或繁华路段,无论是借车还是存车都很方便、快捷。

然而,一系列意想不到的问题成了“拦路虎”。

有超市说,你把自行车设在我大门口旁,机动车进出便,影响了超市生意;还有商户讲,你的站亭设在那儿,我的采光受影响了,万一哪天你除了经营福利彩票也卖起小百货,我这生意还做不做了……

“触动利益往往比触及灵魂还难。”虽说这些地点都属于城市公共资源,公益自行车项目也是纯公益项目,但商家的理由千千万,公益自行车于是“退让三分”——调整规划,牵扯到就近接通的电源也要改线;网线走不了,只能临

时改动方案,上无线网卡……一来二去,公益自行车的“上岗”日期只能“无限期延后”。

杭州公益自行车项目于2008年5月上马,之后快速推进,目前该市已建成2700多个公益自行车服务点,在城市主干道上每隔百米就有一个。想当初,杭州人对这个公益性质的新鲜事物全力配合,城管、交警、市政、社区街道、个体工商户以及公交集团都“不谈判议谈公益”,打破部门分工,组成“选点小组”,在城区主干道或繁华地段,只要符

合建点需求,当天即可把设施安装到位。可以说,是“为公益让路”,最终成就了公益自行车的“杭州模式”。

“众人划桨开大船。”公益的事情,需要公众共同参与,必要的时候,还得学会“为公益让路”,这样才能把好事办好,才不会让好事“搁浅”。这一点,杭州能做到,洛阳也应该能做到!

